
Θεματική ενότητα: Παίζω με το όνομά μου 

Α΄ Τμήμα Υποχρεωτικό. 

Υπεύθυνη Νηπιαγωγός: Γ. Παπαϊωάννου 

Οι πρώτες μέρες κύλησαν και πολλά παιδιά ήδη ξεχωρίζουν το όνομά τους γιατί ήδη υπήρχε στα κρεμαστάρια τους στα 

συρτάρια τους, στις μολυβοθήκες τους και στο ταμπλό με τις εργασίες τους. 

Σχεδιάστηκαν δραστηριότητες που αποτέλεσαν αφορμή να έρθουν τα παιδιά σε επαφή με τον γραπτό λόγο.  

Αφορμή για να ξεκινήσουμε τις δραστηριότητες αποτέλεσε μια βάπτιση στην οποία παρευρέθηκε ένα από τα παιδιά 

της τάξης. Η συζήτηση στην παρεούλα ξεκίνησε για την διαδικασία με την οποία πήρανε το όνομά τους. Μιλήσαμε για 

τη βάπτισή τους και παρακολουθήσαμε σχετικό βίντεο. 

Φύλλα εργασίας με τίτλο «Πως παίρνουν τα μωρά το όνομά τους;» 

 

 

  







 



Κάθε παιδί καλείται να αναγνωρίσει το όνομά του από τις ανάλογες καρτέλες με το όνομα και την φωτογραφία του. 

   

 

Κατόπιν καλείται να το αναγνωρίσει από καρτέλες  χωρίς την φωτογραφία του και να κάνει την αντιστοίχιση.  

    

    

 



       

 

Δραστηριότητες με το αρχικό γράμμα του ονόματός μας. 

Ατομικά φύλλα εργασίας για να ξεχωρίσουν το πρώτο γράμμα του ονόματός τους. 

 



 

 



 

 

Αναγνωρίζω το αρχικό μου γράμμα. 

Σκορπάμε τις καρτέλες με τα αρχικά μας, τα παιδιά κινούνται στο χώρο με μουσική. Με το σταμάτημα της μουσικής 

πρέπει το κάθε παιδί να βρει το αρχικό του και να το αντιστοιχίσει με την καρτέλα με το όνομά του. 

     



    

     

Στη συνέχεια παίζουμε με το αρχικό μας γράμμα. Το αγκαλιάζουμε, το βάζουμε στο κεφάλι και περπατάμε, στη κοιλιά 

μας, στην πλάτη μας, στο πόδι μας, στο χέρι μας στο πρόσωπό μας. 

    



    

    

    

 

 

 

 



Ατομική εργασία με το αρχικό γράμμα.  

Το χρωματίζουν με λαδοπαστέλ και νερομπογιές και διακοσμούμε την τάξη μας. 

      

 

 

Ονοματόσουπα 

Ψάξαμε το αρχικό μας στην ονοματόσουπα 

      



     

 

Εγώ και το αρχικό του ονόματός μου. 

Το αναζήτησαν, το παρατήρησαν και γίναν ομάδα με τα παιδιά που είχαν ίδιο αρχικό. 

      



     
 

Την επόμενη μέρα συνεχίσαμε την δραστηριότητα βρίσκοντας και άλλες λέξεις που αρχίζουν από το ίδιο γράμμα. 

     

       



     

Σύνθεση του ονόματός μας με καπάκια 

       

     



 

Ατομικά φύλλα εργασίας. 

  



 



  

 

 

 

 



«Φθινοπωρινά ονοματοδεντράκια» 

Γράφοντας και συνθέτοντας το όνομά μας με χρώματα φθινοπωρινά φτιάξαμε την ομαδική εργασία με τίτλο 

«Φθινοπωρινά ονοματοδεντράκια» 

     

     

      



      

 

 



Πόσες φωνούλες έχει το όνομά μου; (συλλαβές) 

Αφού χτυπήσαμε με τα χέρια μας τις φωνούλες που έχει το όνομά μας όπως,Παναγιωτής  χτυπήσαμε τα γόνατά και τα 

πόδια μας. 

Συνεχίσαμε το παιχνίδι στην αυλή. 

Η Νηπιαγωγός χτυπώντας το ταμπουρίνο, τα παιδιά ένα-ένα περπατούν στα στεφάνια και τοποθετούν το όνομά τους 

στο στεφάνι με το σωστό αριθμό.  

    

     

     



    

      

       

 

 

 

 

 



Μόλις επιστρέψαμε στην τάξη μας, συνεχίσαμε με την ομαδική εργασία «Πόσα   έχει το όνομά μου;». 

 

 

 

Παρατηρήσαμε πόσα ονόματα έχουν τις ίδιες συλλαβές και τα απαριθμήσαμε.  

 



Δεν παραλείψαμε να παίξουμε και να χρησιμοποιήσουμε την έξυπνη μελισσούλα Bee bot (ψηφιακές δεξιότητες) στην 

αναγνώριση του αρχικού μας ονόματος.  

    

    

Τέλος χρισιμοποιώντας των υπολογιστή της τάξης μας το κάθε παιδί έγραψε το όνομα του. 

    

    


